

# 美国送乌克兰大杀器攻打俄本土?

## 拜登“否认五连” 俄罗斯:不信

近日,美国总统拜登专门发文阐述美国对乌克兰局势立场,抛出了五个“不”字,试图淡化美国对局势的介入程度,字里行间意味深长。

然而,拜登紧接着就宣布了美对乌的最新一揽子援助计划,提供给乌方包括“杀手级”武器在内的诸多装备,引起俄方愤怒回应。俄方指责美国说一套,做一套,对局势“火上浇油”。



「海马斯」高机动多管火箭炮系统。中新社

### 拜登谈对乌的“为与不为”

当地时间5月31日,美国主流媒体《纽约时报》刊登了拜登撰写的客座文章,谈论美国对乌克兰的“所为与不为”。大致归纳起来,就是“五不一坚持”:

第一,美国不寻求北约与俄爆发战争,如果北约军队不被攻击,美就不会介入乌冲突;第二,美国不鼓励乌在其境外实施打击,因为“不想仅为了让俄痛苦而拖延战争”;

第三,美国不认为俄打算动用核武器,任何在乌使用核武器的做法“不可接受”;

第四,美国不会向乌施压,要求其就对俄让步,因为这“违反既定原则”;

第五,美国不会试图“推翻普京政权”,“无论多么不认可普京”,无论“其行为多么令人愤慨”。

一套话术顺下来,冠冕堂皇,好像美国才是识大体的“和平使者”。这么多否定句中,也包括拜登的自我否定。他此前访欧时公开宣称,普京“不能再继续掌权”,引发轩然大波。这次他明确指出美国不寻求推翻普京政权,被视为“让步”。

但拜登要表达的一条核心信息也是毫无遮掩:美国还在坚持“拱火”,给乌输送军备武器,打代理人战争。

说白了,又想河边走,又想不湿鞋,漂亮话说尽,丑事也做光了!

### “杀器”威力大? 乌称不会攻俄本土

铺垫完舆论,第二天拜登就宣布了对乌的第11次安全援助计划。美国将提供的先进武器中,“海马斯”高机动多管火箭炮系统吸引了各方目光。

卡塔尔半岛电视台介绍,这种带轮子的高科技轻型火箭发射器,每个单元可携带六枚GPS制导火箭,弹药一分钟内即可重新装填,只需少量人员操作。

总之,其具有更高敏捷性和机动性,可以“打了就跑”,比笨重落后的乌军系统可靠得多。

皇家联合军种研究所研究分析师克兰尼-埃文斯指出,“海马斯”将使乌军有能力从更受保护的地区,攻击俄后方至关重要的后勤和指挥控制系统。

“海马斯”和配套的远程弹药,将标志着美国已提供的几十门M777榴弹炮的射击距离增加,对俄军动向形成掣肘。甚至有分析认为,俄军将失去战略纵深,在乌东地区的优势或被扭转。

就在拜登公布消息的当天,美国务卿布林肯表示,乌方已向美保证,“不会用美国提

供的武器系统来打击俄领土上的目标”。

乌总统泽连斯基则称,“我知道美国或白宫的某个人说可以用它们来攻击俄罗斯。听着,我们不会攻击。我们不是在俄领土上战斗。”

细究表态,美乌怎么像在互相“踢皮球”?泽连斯基说是“美国或白宫的人说”可用“海马斯”攻击俄领土,但布林肯称乌方作了保证,似乎这是乌方的主意。

### 美国犹豫? 乌克兰曾“要挟”

乌官员一直呼吁用远程火箭炮系统来帮助击退俄方的进攻。外媒分析,俄乌战况胶着的乌东地区地势平缓,比人口密集的城市更难防御,有利于远程火箭炮充分发挥作用。

俄塔社报道,在拜登公布消息前,乌总统办公室主任、总统顾问阿列斯托维奇曾“要挟”称,如美拒绝对乌供应远程火箭炮系统,乌方将以“示范性的歇斯底里”来回应。因为在俄军攻势下,乌方正失去赫尔松、卢甘斯克、顿涅茨克和扎波罗热的部分地区。

拜登5月30日曾表示,不会向乌提供射程300公里的陆军战术导弹系统,也就是所谓“打到俄罗斯的火箭炮”。

美官员透露,美国国家安全委员会内部担心乌可能用新武器袭击俄领土,导致局

面急剧升级,拜登政府对向乌运送这些系统感到犹豫。

而按阿列斯托维奇此前观点,拜登不是不给,是在“思考”给哪种。射程300公里的火箭炮不行,射程70公里的也够,“同样适合基辅”。

### 俄批美“火上浇油”

基辅不会用这些武器向俄领土开火?莫斯科才不信!

克里姆林宫发言人佩斯科夫警告,美向乌提供火箭系统,是故意“火上浇油”。“美国显然坚持要与俄战斗到只剩最后一个乌克兰人”。

俄副外长里亚布科夫指出,美国对乌军援“极其负面”,无论华盛顿如何辩解,对乌供应任何武器都会增加俄美直接冲突的风险。

此外,6月2日,俄国防控制中心负责人米津采夫对俄卫星通讯社透露了一个重要情报。他称,乌民族主义分子计划“按照乌国安局指令,在苏梅州绍斯特卡部署美制远程导弹系统,以攻击俄领土”。乌方期望挑起俄武装力量反击,随后指责俄无差别打击民用基础设施,杀伤乌平民。

难道,还会出现类似于“布恰惨案”的新事件?对此,莫斯科可能得小心了!(中新社)

## 链接 俄外长:将加大对欧盟以外的市场石油出口

据媒体6月5日报道,俄罗斯外长拉夫罗夫表示,尽管欧盟对于俄罗斯海运石油进行限制,俄将大幅加大对欧盟以外的市场石油出口。

拉夫罗夫说,“石油市场不会听命于政治命令。我们有其它市场,我们可以向这些市场

扩大出口”。

他还指出,考虑到西方政策带来的油价高企,俄罗斯的预算不会有损失。

欧盟委员会3日公布第六轮对俄罗斯制裁措施,其中包括部分石油禁运,制裁俄罗斯油轮、银行和媒体等。

欧盟委员会当天发布公报说,制裁措施将立即生效,并将逐步削减俄罗斯石油进口。欧盟将在6个月内停止购买俄罗斯海运原油,这占欧盟进口俄原油的三分之二,并在8个月内停止购买俄石油产品。到2022年底,欧盟从俄罗斯进口的石油将减少90%。(中新社)

## 印度人越来越胖 政府考虑征收“脂肪税”

据媒体6月5日报道,印度政府最新的一项调查显示,印度人正变得越来越胖。对此,印度专家警告称,必须采取“紧急措施”解决日益严重的肥胖问题,否则印度将会面临“健康紧急状况”。

在相当长的一段时间里,印度民众给他人的印象多是营养不良、体重偏低。但近年来,肥胖问题却在不断蔓延,困扰着印度。

2016年的一项统计数据显示,印度有1.35亿人口过重或肥胖。对此,印度健康专家表示,目前,这一数字仍在快速增长,该国肥胖人口正在超过营养不良人口。

印度最新的全国家庭健康调查(NFHS-5)显示,目前,印度近23%的男性和24%的女性的身体质量指数(BMI)达到或超过了参考值25。BMI是国际上常用的衡量人体胖瘦程度以及是否健康的一个标准,按照世卫组织的标

准,BMI达到或超过25即被视为超重。

此外,数据还显示,印度5岁以下儿童的肥胖比例已达3.4%,而在2015至2016年度,这一数字仅为2.1%。

“走在印度街头,你会发现,尽管有不少人背影看着瘦弱,可一转过身来,就是一个大肚腩,走起路来一颠一颠的。”一位网友说道。

库马兰医生和很多健康专家一样,认为南亚人应该要比参考值再低两个点,“因为该地区民众更容易出现‘中间肥胖’,也就是腹部脂肪增加,这种体态其实更不健康。这也意味着,对印度人来说,BMI超过23就是超重。”

乔比医生在接受采访时表示,一直以来,印度政府都将重心放在应对传染性疾病上,对于像肥胖这种容易由生活方式引起的问题关注较少,“而且要解决肥胖问题要花不少钱,这也会给医疗保健系统造成越来越沉重的负担。”

几年前,印度政府曾考虑过征收“脂肪税”。2017年1月,印度卫生部和城市发展部11名高级官员会见了莫迪,提出对脂肪含量高的饮料和包装食品征税,以应对其对人体健康造成的负面影响。但印度健康专家表示,该想法从未真正付诸实施,“因为很多出

售这类产品的公司强烈反对。”

在采访的最后,库马兰医生呼吁,印度政府应立即采取行动,解决肥胖问题,“我真希望政府能像之前重视禁烟那样,来重视这个肥胖问题。香烟的包装盒上都会印上‘吸烟有害健康’的标语,像这样不断发出警告有助于增强人们的意识,应对肥胖问题也应该这样。”

2019年9月,印度财政部长宣布,印度将全面禁止电子烟的生产、进出口、销售及广告等相关业务。首次违反禁令者将可能被处以约1400美元罚款或1年监禁,或同时被处以这两项处罚。(极目新闻)